

关注

●世预赛亚洲区18强赛C组·第8轮 中国 0:2 澳大利亚

七万球迷现场助威 国足输球仍留希望

王钰栋“塞鸟”首秀带来新亮点



新华社供图

七万多名球迷现场呐喊助威，却喊不来国足的一粒进球，也喊不来奇迹。

昨晚，在2026美加墨世界杯亚洲区18强赛C组的比赛中，坐镇主场的中国队以0:2不敌澳大利亚队，再度遭遇三连败的国足就此失去了小组出线直通世界杯的机会。对国足来说，接下来就是争取压倒印度尼西亚队和巴林队，以C组第4的身份参加下一阶段的亚洲区附加赛。

■新快报记者 王敌 发自杭州

黄政宇紧急归队 腰无力已成国足顽疾

上周客场0:1输给沙特阿拉伯队的比赛中，国足有两名主力后卫受伤、两名球员吃牌停赛。因此，在主场迎战澳大利亚队的比赛中，国足起用了多名替补，韩鹏飞替代蒋光太出任首发右中卫，杨泽翔替代高准翼出任首发右后卫，徐皓阳替代林良铭出任右中场，而在最关键的后腰位置上，国足主帅伊万科维奇的选择是“广州仔”黄政宇。

此次国家队比赛日，黄政宇一开始就被伊万召入了国足，随队在阿联酋集训了半个月。然而，在确定和沙特阿

拉伯队的比赛名单中，黄政宇又被伊万放弃，因此黄政宇早早就回到了国内。令人意外的是，当王上源累积黄牌停赛之后，黄政宇又被伊万紧急召回了国家队，而且是立即委以重任，成为了国足这场比赛的主力后腰人选。

在伊万的战术体系里，中场菱形站位的单后腰是“阵眼”，既承担着中场拦截的工作，又肩负着攻防转换的责任，是球队的“节拍器”。不过，无论是王上源，还是黄政宇，都很难胜任单后腰。即便黄政宇的防守能力在联赛中已经得到过证明，但打“节拍器”这个位置还

是勉为其难。

比赛中，黄政宇的表现不可谓不积极，他多次完成一对一直接抢断，只是苦于单后腰的覆盖面积实在有限，黄政宇的防区还是屡屡被对手强行突破，国足上半时丢掉的两球都和中场中路保护不够有关。纵然澳大利亚队打进的第二球有国足门将王大雷失误的因素在内，但必须承认的是，“腰无力”已然成了国足的顽疾，自伊万执教国足以来已经多次暴露，所有对手都知道国足的短板在哪儿，这个问题却迟迟无法解决。

王钰栋“塞鸟”首秀 替补登场表现还可以

赛前发布会上，伊万透露刚刚归化入队的前腰塞尔吉尼奥（塞鸟）和刚刚从国青队上调的王钰栋都有机会登场，两人也的确都进入了比赛大名单，但都没首发。

直到国足半场两球落后，伊万在中场休息时才派上塞尔吉尼奥，用他换下了韦世豪。从实际效果来看，纵然塞尔吉尼奥的身体状态远远未达到最佳，他依然给国足的中场带来了一些新的东西。有塞尔吉尼奥在中路持球控场，国足在下半时初段一度拿回了比赛控制权，只可惜几次射门都没能形成实质威胁。

浙江队的小将王钰栋本场比赛也进入了大名单，并且下半时中段替补登场。王钰栋试图利用体能优势突破对

手的防线，但因为澳大利亚队在两球领先后就主动收缩防线，把阵型调整为5-4-1，国足的边路突破效率着实有限。即便边路打出配合下到了底线，勉强送出的传中球还是很容易就被对手封出。全场比赛，国足的射门数（11-7）领先，但正让对方门将做出扑救动作的次数却只有一回。

客观地说，塞尔吉尼奥和王钰栋的首秀都还可以，只不过无法起到帮助国足逆天改命的作用。在输掉这场比赛之后，国足再一次在18强赛阶段遭遇了三连败，目前继续在C组排名垫底。随着这场比赛的告负，国足也就此彻底失去了小组出线直通世界杯的希望。接下来，国足将力拼小组较弱的两支球队

——印度尼西亚队和巴林队。只要能够在积分上超越印巴两队，那么国足还有机会以小组第4的身份参加后面的亚洲区附加赛。

根据赛程安排，国足的最后两场比赛将在6月进行，先客场挑战印度尼西亚队，而后回到主场迎战巴林队。

●数字

70588 作为杭州亚运会的主体育场，“大莲花”的固定座席数量为80800个，这是仅次于“鸟巢（国家体育场）”的国内容量第二大的体育场。这场比赛，整个“大莲花”几乎座无虚席，而现场播报一共70588人来到现场观战。这个数字创造了国足的现场观赛人数纪录。

伊万：要好好总结，争取小组前四

赛后发布会上，国足主帅伊万科维奇表示，他对球队的表现基本满意，球队在下半时也创造出了得分良机，只可惜没能进球。展望18强赛的最后两轮比赛，伊万说：“我们要好好总结这两场比赛，为最后两场比赛做好准备，争取小组前四。”

伊万坦言，3月的两场比赛，国足没能达成既定目标，这也导致国足提前失

去了直通美加墨世界杯决赛圈的机会。不过，伊万还是肯定了国足在个别细节上的表现，他希望球队能够在后面的比赛中延续做得好的地方，同时改掉不足。“比赛中，我们的球员一直在全力奔跑，下半时也创造出了得分良机，只是遗憾没能取得进球。”伊万表示，他接下来就要为最后两场比赛做准备了，“塞尔吉尼奥和王钰栋的表现不错，希望他们可

以延续良好的状态，接下来我们要好好总结这两场比赛，更好地完善球队。”

谈及最后两轮比赛，伊万认为小组前四一直都是国足的目标，这一点从未变过。“我们在18强赛的第一场新闻发布会上就表示过，我们就是力争前四名，联赛的初期队员们的状态没有调整到最好，6月的两场比赛将决定谁是C组的前四名。”

盐城邀请赛 U22国足夺冠

新快报讯 记者高京报道 虽然国足输球，但昨天中国足球带给球迷的并非都是坏消息。出战盐城邀请赛的U22国足在少打1人的情况下，以1:1与越南U22队战平，最终以1胜2平的战绩获得本次赛事的冠军。对于这支年轻的队伍来说，这一冠军奖杯弥足珍贵。

由西班牙教头安东尼奥率领的U22国足，是在去年8月正式成立的。球队在今年的目标，就是出战9月举办的第七届U23亚洲杯预选赛。从队伍的构成来看，球队以2003年龄段的球员为主，主帅在近期补充了几名刚刚参加U20亚洲杯的2005和2006年龄段的队员。

在本次盐城邀请赛中，U22国足首战与乌兹别克斯坦U22队战成0:0，随后以1:0小胜韩国U22队。虽说对手实力不俗，但U22国足队员用强硬的表现提升了自信心。

本场对阵越南U22队的比赛，主场作战的U22国足只需打平即可获得赛事的冠军。因此在阵容上，安东尼奥进行了非常大的调整。6名U20球员披挂上阵。

从比赛的过程来看，此役是一场苦战。虽然队伍主场作战，但率先丢球的是U22国足。比赛的第31分钟，阮国越打破场上僵局。这也是U22国足在本次赛事的首个失球。

从下半场开始，试图扳平比分的主队加强攻势，多名主力球员被替换上场。第68分钟，木塔力甫为U22国足赢得点球，艾菲尔丁主罚命中扳平比分。

不过就在5分钟后，U22国足的张一轩领到第二张黄牌被罚出场，主队被迫少1人作战。好在队员们众志成城，顶住了对手的猛攻。最终，双方以1:1战平。

此役过后，U22国足在3场比赛中拿到2平1胜，以不败战绩夺得本次赛事的冠军，韩国U22队获得亚军。

总体来说，队伍在备战U23亚洲杯预选赛的道路上迈出了坚实的第一步。与此同时，更多年轻球员的融入，使得安东尼奥在未来的排兵布阵上，可以有更加丰富的选择。